



ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA PRESEDOV FAKULTNÝCH RÁD KVALITY

Deň: 13. február 2023

Miesto: zasadacia miestnosť rektora UK, RUK, NB č. 116

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

1. Otvorenie

Prorektorka pre kvalitu UK, prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD. privítala všetkých prítomných a oboznámila ich s programom zasadnutia.

2. Informácia o výsledkoch študentského dotazníka (mikulášska anketa)

V úvode stretnutia prorektorka pre kvalitu oboznámila prítomných o výsledkoch študentskej (mikulášskej) ankety, ktorá sa konala 6. decembra 2022. Dôraz bol kladený na nedostatky pozorované z pohľadu študentov fakúlt, k akým napríklad patrí: nezverejňovanie syláb a podmienok skúšania na začiatku semestra; zlá komunikácia súvisiaca s termínmi skúšok, nevhodné poznámky zo strany pedagógov, či ponižovanie; sexizmus; sexuálne narážky pedagógov; nízka miera otvorenej komunikácie študent – učiteľ; nedostatky v oblasti podpory doktorandov, absencia aplikácie AiS2 pre operačný systém Android a iné. Docentka RNDr. Dana Pardubská, CSc. sa informovala, či mohli fakulty nejakým spôsobom ovplyvniť formu dotazníka. Prorektorka pre kvalitu odpovedala, že išlo o vnútornú informáciu bez možnosti vplyvu fakúlt. Zástupkyňa FMFI sa pýtala v súvislosti s konkrétnou otázkou v ankete, že študijné programy sa v akreditácii nemali meniť ale zosúladať, na základe interných odporúčaní. Prorektorka pre kvalitu vyjadrila kladné stanovisko s postupom, ktorý bol interne komunikovaný, avšak na základe potrieb vybraných študijných programov, muselo dôjsť v niektorých študijných programoch k istým úpravám, ktoré neboli pri zostavovaní dotazníka v úplnosti zohľadnené. Primárnou snahou totiž bolo zostavenie komplexného zrozumiteľného súboru otázok. Do diskusie sa zapojila prorektorka pre vzdelávanie a sociálne veci doc. RNDr. Eva Viglašová, PhD., ktorá doplnila informácie o procese prípravy a dôvody kreovania dotazníka. V nadväznosti na predošlé príspevky vystúpila prodekanka FaF PharmDr. Milica Molitorisová, PhD., ktorá uvedenú aktivitu vníma ako pilotný prvok, ktorý má napomáhať v budovaní kvality na fakultách UK. Následne vystúpil v diskusii prodekan PriF prof. RNDr. Branislav Bleha, PhD. a poukázal na niektoré neuralgické body, ktoré súviseli s vyhodnocovaním ankiet a následnými krokmi, ktoré mali eliminovať, resp. odstrániť nedostatky. O skúsenosti s vyhodnocovaním ankiet a riešením sťažností študentov na PraF UK sa podelil prodekan PraF doc. JUDr. Ing. Ondrej Blažo, PhD., ktorý poukázal na dôležitú úlohu študentov, ktorí sa podieľali na zostavovaní dotazníkov, čím otvorili nové témy. Apeloval na potrebu dôsledného dodržiavania realizácie a vyhodnocovania dotazníkov na UK tak aby boli dodržané predpisy VSK a v prípade, že sa tak v úplnosti nedeje, je dôležité vykonať nápravné opatrenia. Prodekan FiF prof. PhDr. Miloslav Vojtech, PhD. upozornil na prípady umelého vyvolávania tém od jednotlivcov, ktoré riešili na FiF UK. Fakulty by uvítali právne odporúčanie, najmä v „citlivých“ otázkach. Prorektorka doc. RNDr. Eva Viglašová, PhD. uviedla príklady dobrej praxe, medzi ktoré patrili školenia a podporné aktivity v rámci UK. Predseda FRK FTVŠ doc. Mgr. Milan Sedliak, PhD. poukázal na potrebu zmeny kultúry v procesoch.



Prodekanka FSEV prof. Ing. Mgr. Renáta Pitoňáková, PhD. vyzdvihla prínos vytvorenia ankety na úrovni UK a rovnako prínos školení v oblasti sexuálneho obťažovania, ktoré zorganizoval rektorát pre členov disciplinárnych a etických komisií 9. a 10. februára 2023 celej UK.

3. Odpočet ukazovateľov kvality vo Výročnej správe UK a výročných správach fakúlt

Prorektorka pre kvalitu poukázala na potrebu revízie ukazovateľov Dlhodobého zámeru rozvoja UK (DZ UK) aj v súvislosti s procesom zostavovania výročnej správy. Pôvodný zámer flexibilnej úpravy ukazovateľov DZ UK nebude možné uskutočniť aj v dôsledku novely vysokoškolského zákona č. 137/2022 Z. z., podľa ktorej je potrebné návrh úprav DZ UK najprv zaslať na MŠVVaŠ SR, prerokovať na VR UK, následne schváliť na AS UK a nakoniec schváliť na SR UK. Predsedníčka RK UK apelovala na dodržanie uznesení RK UK z 28. novembra 2022, v rámci ktorých je potrebné vyhodnocovať ukazovatele kvality v rámci výročnej správy UK a výročných správ fakúlt a tiež v termíne do 1.7.2023 zverejniť výročnú správu na webe UK.

4. Rôzne

V rámci tohto bodu sa pozornosť účastníkov stretnutia orientovala na oblasť univerzitného webu, otázok študentskej a zamestnaneckej ankety, problematike špecializovaných výučbových základní. Prorektorka pre vzdelávanie a sociálne veci prezentovala problematiku špeciálnych výučbových základní, ktorú je potrebné upraviť v rámci VSK. Momentálne je proces komunikovaný s Útvorom legislatívy a právnych služieb RUK (ÚLP). Dané úpravy sa týkajú predovšetkým pedagogických študijných programov (FiF, FMFI, PriF) ale tiež aj niektorých študijných programov na LF a FAF fakulty. Konkrétne príklady z procesu prezentovali zástupcovia z FiF, FMFI a LF. Prodekan FiF prof. PhDr. Miloslav Vojtech, PhD. upozornil na rigidnú formu časti VSK, ktorá znefunkčňuje proces uzatvárania zmlúv s doterajšími partnermi a kladie na nich neprimerané nároky, v dôsledku čoho doterajší partneri strácajú záujem o spoluprácu. Ďalej poukázal na potrebu reflexie pri vytváraní nových predmetov ad hoc. Prodekan PraF doc. JUDr. Ing. Ondrej Blažo, PhD. objasnil, že sa nejedná o rigidnosť VSK, ale poukázal na proces, v ktorom AR UK má schvaľovať úpravy, čím je v rámci systému vytvorený istý mantinel. Prorektorka pre vzdelávanie uviedla, že mechanizmus úprav sa nemení, ale je potrebné všetky podnety spísať a pripraviť na ďalšie spracovanie. Nateraz musíme počkať na prijatie Štatútu UK ministerstvom školstva. Prodekan PriF prof. RNDr. Branislav Bleha, PhD. požiadal o vytvorenie procesnej mapy, tak aby si fakulty vedeli dostatočne včas pripraviť podklady pre činnosť AR UK, tak aby sa stihol zrealizovať celý proces. Z diskusie vyplynula potreba uvedený problém podrobne komunikovať na úrovni fakúlt a Vedenia UK.

V závere boli účastníci zasadnutia oboznámení s tretím školením študentov UK v rámci projektu DISK, ktoré sa má uskutočniť v termíne 21. – 22. apríla 2023. Boli tiež vyzvaní k aktívnej propagácii daného podujatia v rámci svojich pracovísk.

5. Záver stretnutia

Prorektorka pre kvalitu poďakovala všetkým zúčastneným a zasadnutie ukončila.

Prílohy:

Prezenčná listina



PROREKTORKA PRE KVALITU UNIVERZITY
KOMENSKÉHO V BRATISLAVE
prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD.

Prezentácia prorektorky pre kvalitu prof. MUDr. Viery Štvrtinovej, PhD., FESVM
Prezentácia Mgr. Natálie Brovina Mulinovej, PhD.

Zapísal: Mgr. Michal Šebeňa, PhD.

Overila: prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD., FESVM